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Brasília, 20 de setembro de 2013.
INFORME NACIONAL E CONVOCATÓRIA
Companheiros(as) dirigentes sindicais e representantes estaduais de anistiados(as) e anistiando(as)pela Lei 8878/94.
Cumprimentamos a todos e a todas, informando:
Relativamente à Audiência Inaugural marcada para o dia 19 de agosto p.p., no TRT/10ª.Região/1ª.Vara/Brasília/DF, que trata do IC 795/2008 – Processo 692/2013, conforme já divulgado no site da FENADADOS, esta não ocorreu pelo fato de o TRT não ter notificado o SERPRO, ficando a mesma transferida para o dia 09 de outubro de 2013 às 13:30 horas. Ressaltamos que nessa oportunidade ainda não serão procedidas discussões e instruções. 

 No que diz respeito ao ENCONTRO DE REPRESENTANTES DE ANISTIADOS(AS) E ANISTIANDOS(AS), E DEMAIS INTERESSADOS(AS), para o qual CONVOCAMOS A TODOS(AS), este deverá realizar-se na sede da FENADADOS, A PARTIR DAS 14 HORAS do próximo DIA 07 DE OUTUBRO, cuja programação é a seguinte:
 Pela manhã, às 10 horas, estaremos nos reunindo, a Coordenação Nacional – CNDAESP, Rosa, e a Suplência da mesma, Márcia, com a Vice Presidente da FENADADOS, Telma, e o Secretário-Geral, Djalma, na sede FEDERAÇÃO, para discutirmos objetivos estratégicos da luta;
A partir das 14 horas, com a participação dos(as) REPRESENTANTES DE ANISTIADOS(AS) E ANISTIANDOS(AS) E DE DEMAIS INTERESSADOS, estaremos discutindo questões relacionadas ao SERPROS e procedendo avaliações quanto aos pontos definidos no Encontro anterior, dentre os quais destacamos:
- maior integração e participação da CUT em nossos eventos;
- slogan para nossas ações e intervenções políticas;
- interação com a Secretaria de Direitos Humanos, Ministra Maria do Rosário, e com o Ministro Gilberto Carvalho para Audiência, com a CUT; bem como a Comissão de Direitos Humanos – CDHM, para agendamento de reuniões, com a participação da CUT;
- agendamento com o SERPROS para audiência; acertada, pela FENADADOS,  REUNIÃO PARA o DIA 08 DE OUTUBRO às 10 horas na sede da Federação, da qual deverão participar todos(as)  os(as) que estiveram presentes na reunião do dia 07;
 Observamos que, mediante apoio e colaboração do jurídico do SINDPD/DF, tivemos acesso a inicial do processo 692/2013 – Ação Civil Pública – que o MPTb impetrou contra o SERPRO, e verificamos que os principais pleitos ali presentes vão ao encontro do desejado por nós, ou seja, reenquadramento salarial e isonomia de tratamento dos anistiados(as) com os(as) demais servidores(as) do SERPRO.
 Ratificamos que a participação coletiva em nossos ENCONTROS é que nos fortalece na nossa luta. Continuemos firmes, buscando os possíveis avanços.
Nossas saudações.
 
Rosa Maria M. de Barros
Coordenação Nacional – CNDAESP.
 
Telma Dantas
Vice Presidente da FENADADOS
 
Djalma Araujo
Secretário-Geral da FENADADOS
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